
Ministerie van Financién

ak
TER BESLISSING

Aan

de minister

nota Kamerverslag Voorjaarsvergadering IMF/CFMCA
aanbieden aan Kamer

Aanleiding
e Bijgaand treft u de aangepaste versie van het verslag waarmee u de Tweede

Kamer informeert over uw deelname aan de voorjaarsvergadering van het IMF

en de ministeriéle bijeenkomsten van de CFMCA en voor Oekraine.

« Uw commentaar op de eerdere versie is hierin verwerkt,

Beslispunten
« Indien u akkoord bent met de inhoud van de aanbiedingsbrief en het

Kamerverslag, wordt u verzocht de brief te ondertekenen.

 Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota en

bijgevoegde eerdere nota’s, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking
nota’s. Omlijnde delen worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar

gemaakt.

Kernpunten
eo In de alinea over de Nederlandse steun aan het nieuw IMF-programma voor

technische assistentie, het Global Public Finance Partnership, is nader

toegelicht dat het gaat om een bundeling van verschillende TA-programma’s
van het IMF die nu al door Nederland gesteund worden. Nederland continueert

deze steun en heeft tijdens de voorjaarsvergadering een meerjarige bijdrage
van USD 10 miljoen aangekondigd die afkomstig is van de begroting van

Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking voor 2024.

» Zie bijgevoegde eerdere beslisnota voor verdere toelichting op het

Kamerverslag.

Communicatie

N.v.t.

Politiek/bestuurlijke context

N.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

Generale Thesaurie

Directie Buitenlandse

Financiéle Betrekkingen

Persoonsgegevens

Datum

28 mei 2024

Notanummer

2024-0000333565

Bijlagen
1.

NowuvbAswN
Aanbiedingsbrief Kame

Kamerverslag Voorjaar
IMFC Statement Neder

IMFC Chair's Statemen

CFMCA Joint Call to Act

CFMCA Co-chairs' Sum

Eerdere beslisnota's

Pagina 1 van 1

0001



Aan

Ministerie van Financién

21a mnlets sCqqorler

de minister

[A 13 /r

A ota NO Kamerverslag Voorjaarsvergadering IMF en CFMCA 2024

Aanleiding

Bijgaand treft u het verslag waarmee u de Tweede Kamer informeert over uw

deelname aan de voorjaarsvergadering van het IMF en de ministeriéle

bijeenkomsten van de CFMCA en voor Oekraine.

Daarnaast wordt in het verslag invulling gegeven aan toezeggingen die aan de

Kamer zijn gedaan tijdens het Commissiedebat IMF van 10 april jl.
Minister Schreinemacher informeert de Kamer over deelname aan de

voorjaarsvergadering van de Wereldbank middels een separate brief.

Beslispunten
Indien u akkoord bent met de inhoud van de aanbiedingsbrief en het

Kamerverslag, wordt u verzocht de brief te ondertekenen.

Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota en

bijgevoegde eerdere nota’s, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking
nota’s. Omlijnde delen worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar

gemaakt.

Kernpunten

Tijdens de voorjaarsvergadering van het IMF en de Wereldbank die van 15-20

april 2024 plaatsvond in Washington DC heeft u (i) de NL-BE kiesgroep

vertegenwoordigd bij het IMFC, (ii) als covoorzitter de elfde ministeriéle

vergadering van de CFMCA voorgezeten en (iii) deelgenomen aan de vijfde
ministeriéle Ronde Tafel voor Oekraine. In het verslag informeert u de Kamer

over deze vergaderingen en de beleidsdiscussies die spelen bij het IMF.

Communicatie

N.v.t.

Politiek/bestuurlijke context

Tijdens het Commissiedebat IMF van 10 april jl. heeft u het lid Van der Lee

(PvdA/GL) toegezegd om de Kamer te informeren over de herziening van de

Poverty Reduction and Growth Trust en het tijdspad. Daarnaast heeft u het lid

Mooiman (PVV) toegezegd om schriftelijk terug te komen op de Nederlandse

positie bij het IMF, de Nederlandse renteopbrengsten en de huidige
Nederlandse positie in de discussie over een eventuele verschuiving van quota

bij het IMF. Aan het einde van het verslag wordt hier invulling aan gegeven.

Generale Thesaurie

Directie Buitenlandse

Financiéle Betrekkingen

Persoonsgegevens

Datum

15 mei 2024

Notanummer

2024-0000306319

Bijlagen
. Aanbiedingsbrief Kamen

. Kamerverslag Voorjaars

. IMFC Statement Nederla

. IMFC Chair's Statement

. CFMCA Joint Call to Actic

. CFMCA Co-chairs' Summ

. Eerdere beslisnota'sNouh
WN
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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de minister
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Nnofa IMFC Statement

Aanleiding
« U vertegenwoordigt dit jaar de Nederlands-Belgische kiesgroep in het

Internationale Monetary and Financial Committee (IMFC) op vrijdag 19 april. U

brengt namens de Nederlands-Belgische kiesgroep een schriftelijk statement

uit voor de IMFC vergadering. Dit statement vormt de gezamenlijke inzet van

onze kiesgroep voor de jaarvergadering IMF (niet te verwarren met het IMFC

communiqué).
+ Het IMFC statement is in samenwerking met DNB en het kiesgroepkantoor

opgesteld, en is op ambtelijk niveau afgestemd met onze Belgische en

Luxemburgse counterparts. Het statement ligt parallel voor aan de ministers

van Financién en presidenten van de centrale banken van Belgié en

Luxemburg.
De passages over de situatie in Oekraine en Israél zijn afgestemd met het

ministerie van Buitenlandse Zaken.

Advies 0.4« Graag uw akkoord op bijgevoegd IMFC statement. A otf
Toelichting
« Na uw akkoord zal het statement worden verzonden aan de kiesgroeplanden.

Wanneer kiesgroeplanden per mail akkoord zijn, zal het IMFC statement

worden uitgestuurd naar het IMF op dinsdag 16 april.
« Het IMF verspreidt het statement onder alle kiesgroepen van het IMF.

Normaliter vormt dit input voor het IMFC communiqué. Gezien de oorlog in

Oekraine en het conflict in Israél en Gaza is het nog onduidelijk of een

gezamenlijk IMFC communiqué haalbaar is. Mogelijk geeft Saudi-Arabié als

IMFC voorzitter in plaats daarvan een chair’s statement na afloop van de IMFC

plenary. Alle IMFC statements zullen daarna online worden gepubliceerd op de

publieke website van het IMF.

e Het statement gaat in op de situatie in Oekraine en het belang van een IMF

programma voor Oekraine. De passage over Oekraine is in lijn met de

passages over Oekraine in onze vorige IMFC statements.

« Ook is er een alinea opgenomen over de situatie in Israél en Gaza. Deze is

afgestemd met het ministerie van Buitenlandse Zaken  persoonsgegevens

Persoonsgegevens

Generale Thesaurie

Directie Buitenlandse

Financiéle Betrekkingen

Persoonsgegevens

Datum

3 april 2024

Notanummer

2024-0000218483

Bijlagen
1. IMFC Statement
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« Vervolgens wordt ingegaan op de mondiale financieel-economische situatie en

de belangrijkste beleidsuitdagingen. Daarnaast wordt benadrukt dat het IMF

een belangrijke rol heeft bij toekomstige uitdagingen, zoals

klimaatverandering en schuldenproblematiek.

Communicatie

n.v.t.

Politiek/bestuurlijke context

n.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

In verband met internationale en diplomatieke belangen kan het gedeelte van de

nota over landen uit de kiesgroep niet openbaar worden gemaakt.
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Persoonsgegevens

Nota Joint Call to Action van de Coalitie van Ministers van Datum

Financién voor Klimaatactie 10 april 2024

Notanummer

2024-0000229893

Bijlage
1. Joint Call to Action

ve
2.  Persbericht

Aanleiding
Als co-voorzitter van de Coalition of Finance Ministers for Climate Action (CFMCA)
zult u op 17 april de 11° ministeriéle bijeenkomst voorzitten. Tijdens deze

bijeenkomst zult u de Joint Call to Action presenteren “Finance Ministers are Key
to Accelerated Climate Action through Ambitious NDCs".

Beslispunten
In de bijlage vindt u de Joint Call to Action die u zult presenteren tijdens de

11¢ ministeriéle bijeenkomst, en mede-ondertekend door ministers uit

Indonesié, Rwanda, Denemarken en mogelijk de VN. Bent u akkoord met deze

Joint Call to Action?

e Tevens vindt u in de bijlage een begeleidend persbericht bij de Joint Call to

Action waarin u wordt geciteerd. Bent u akkoord met dit persbericht?

Kernpunten
e Tijdens de IMF/WB Voorjaarsvergadering vindt de 11% ministeriéle bijeenkomst

van de CFMCA plaats. Thema van de bijeenkomst is “The role of Finance

Ministers and Ministries in NDC design, financing and implementation”. Rond

de 30 ministers hebben hun deelname aan deze bijeenkomst bevestigd.

 Tijdens de plenaire opening zult u een Joint Call to Action presenteren. Onder

het Akkoord van Parijs is afgesproken dat alle landen hun nieuwe Nationally
Determined Contribution (NDC) - nationale klimaatplan - aan het begin van

2025 dienen in te dienen bij het secretariaat van het VN-raamwerkverdrag
voor klimaatverandering (UNFCCC). Vanwege de codrdinerende rol van

ministers van Financién bij financieel, economisch en fiscaal beleid zouden zij
een belangrijke rol moeten spelen in het bevorderen van klimaatactie en het

financieren van deze klimaatplannen. Deze Joint Call to Action roept op:

o Dat ministers en ministeries van Financién actief betrokken zijn bij het

ontwikkelen en financieren van NDCs onder het Parijs Akkoord.

o Dat ministers van Milieu en Klimaat in een vroeg stadium de ministers

van Financién betrekken bij het herzien van NDCs.

e Deze Joint Call to Action is mede ondertekend door uw co-voorzitter minister

van Financién van Indonesié Sri Mulyani Indrawati, minister van Financién van

Denemarken Nicolai Wammen, minister van Ontwikkelingssamenwerking en

Mondiaal Klimaatbeleid van Denemarken, Dan Jgrgensen, en minister van

Publieke Investeringen en Mobilisatie van Rwanda, Jeanine Munyeshuli, en

mogelijk minister van Milieu van Rwanda, Jeanne d’Arc Mujawamariya.
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Denemarken en Rwanda tekenen in hun hoedanigheid als co-voorzitters van

het NDC Partnership, een internationale klimaatcoalitie van 200+ leden die

opkomende economieé&n en ontwikkelingslanden ondersteunt bij implementatie
van de NDCs. De komende dagen volgt bevestiging of ook de VN zal

medeondertekenen.

Doorgaans worden NDCs op nationaal niveau opgesteld. Binnen de EU is er

echter één NDC. De opstelling van de NDC bestaat uit 0.a. het Europees
klimaatdoel en Europese klimaatplannen. Dit doel is vastgelegd in een

Europese klimaatwet en is recent nog gelpdatet. Het ministerie van Financién

is in die hoedanigheid betrokken bij het opstellen van het klimaatdoel en de

uitvoering daarvan via de uitgebreide interdepartementale afstemming die NL

voor EU-trajecten kent. Financién is via die weg betrokken (en in sommige

gevallen hoofdverantwoordelijk) voor maatregelen die onderliggend zijn aan

de gezamenlijke NDC, zoals Fit-for-55 en de Green Deal. Er is dus sprake van

afstemming en betrokkenheid, al zal dit anders gecodrdineerd zijn dan in

andere landen waar op nationaal niveau Ministeries van Financién nog meer

een codrdinerende taak op kunnen pakken, terwijl op Europees niveau dit

meer Europees geregeld wordt, bijv. via kennis en input vanuit de Europese
Commissie. Momenteel is het ministerie ook nationaal al betrokken bij de

jaarlijkse klimaatbesluitvorming en draagt hiermee bij aan de implementatie
en financiering van de EU NDC. -

In de bijlage bij deze nota vindt u de Joint Call to Action en het begeleidend

persbericht.

Overige outputs van de 11° ministeriéle bijeenkomst zijn:
o Meeting Summary (volgt in de dagen na de bijeenkomst)
o Communicatiematerialen en family photo rondom het 5-jarig jubileum

van de CFMCA.

Toelichting
Communicatie

U ontvangt separaat een communicatieplan voor de Voorjaarsvergadering waar

elementen van de CFMCA in zijn opgenomen.

Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Persoonsgegevens


Nota Joint Call to Action van de Coalitie van Ministers van Datum


Financién voor Klimaatactie 10 april 2024


Notanummer


2024-0000229893


Bijlage
1. Joint Call to Action


ve
2.  Persbericht


Aanleiding
Als co-voorzitter van de Coalition of Finance Ministers for Climate Action (CFMCA)
zult u op 17 april de 11° ministeriéle bijeenkomst voorzitten. Tijdens deze


bijeenkomst zult u de Joint Call to Action presenteren “Finance Ministers are Key
to Accelerated Climate Action through Ambitious NDCs".


Beslispunten
In de bijlage vindt u de Joint Call to Action die u zult presenteren tijdens de


11¢ ministeriéle bijeenkomst, en mede-ondertekend door ministers uit


Indonesié, Rwanda, Denemarken en mogelijk de VN. Bent u akkoord met deze


Joint Call to Action?


e Tevens vindt u in de bijlage een begeleidend persbericht bij de Joint Call to


Action waarin u wordt geciteerd. Bent u akkoord met dit persbericht?


Kernpunten
e Tijdens de IMF/WB Voorjaarsvergadering vindt de 11% ministeriéle bijeenkomst


van de CFMCA plaats. Thema van de bijeenkomst is “The role of Finance


Ministers and Ministries in NDC design, financing and implementation”. Rond


de 30 ministers hebben hun deelname aan deze bijeenkomst bevestigd.


 Tijdens de plenaire opening zult u een Joint Call to Action presenteren. Onder


het Akkoord van Parijs is afgesproken dat alle landen hun nieuwe Nationally
Determined Contribution (NDC) - nationale klimaatplan - aan het begin van


2025 dienen in te dienen bij het secretariaat van het VN-raamwerkverdrag
voor klimaatverandering (UNFCCC). Vanwege de codrdinerende rol van


ministers van Financién bij financieel, economisch en fiscaal beleid zouden zij
een belangrijke rol moeten spelen in het bevorderen van klimaatactie en het


financieren van deze klimaatplannen. Deze Joint Call to Action roept op:


o Dat ministers en ministeries van Financién actief betrokken zijn bij het


ontwikkelen en financieren van NDCs onder het Parijs Akkoord.


o Dat ministers van Milieu en Klimaat in een vroeg stadium de ministers


van Financién betrekken bij het herzien van NDCs.


e Deze Joint Call to Action is mede ondertekend door uw co-voorzitter minister


van Financién van Indonesié Sri Mulyani Indrawati, minister van Financién van


Denemarken Nicolai Wammen, minister van Ontwikkelingssamenwerking en


Mondiaal Klimaatbeleid van Denemarken, Dan Jgrgensen, en minister van


Publieke Investeringen en Mobilisatie van Rwanda, Jeanine Munyeshuli, en


mogelijk minister van Milieu van Rwanda, Jeanne d’Arc Mujawamariya.
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Denemarken en Rwanda tekenen in hun hoedanigheid als co-voorzitters van


het NDC Partnership, een internationale klimaatcoalitie van 200+ leden die


opkomende economieé&n en ontwikkelingslanden ondersteunt bij implementatie
van de NDCs. De komende dagen volgt bevestiging of ook de VN zal


medeondertekenen.


Doorgaans worden NDCs op nationaal niveau opgesteld. Binnen de EU is er


echter één NDC. De opstelling van de NDC bestaat uit 0.a. het Europees
klimaatdoel en Europese klimaatplannen. Dit doel is vastgelegd in een


Europese klimaatwet en is recent nog gelpdatet. Het ministerie van Financién


is in die hoedanigheid betrokken bij het opstellen van het klimaatdoel en de


uitvoering daarvan via de uitgebreide interdepartementale afstemming die NL


voor EU-trajecten kent. Financién is via die weg betrokken (en in sommige


gevallen hoofdverantwoordelijk) voor maatregelen die onderliggend zijn aan


de gezamenlijke NDC, zoals Fit-for-55 en de Green Deal. Er is dus sprake van


afstemming en betrokkenheid, al zal dit anders gecodrdineerd zijn dan in


andere landen waar op nationaal niveau Ministeries van Financién nog meer


een codrdinerende taak op kunnen pakken, terwijl op Europees niveau dit


meer Europees geregeld wordt, bijv. via kennis en input vanuit de Europese
Commissie. Momenteel is het ministerie ook nationaal al betrokken bij de


jaarlijkse klimaatbesluitvorming en draagt hiermee bij aan de implementatie
en financiering van de EU NDC. -


In de bijlage bij deze nota vindt u de Joint Call to Action en het begeleidend


persbericht.


Overige outputs van de 11° ministeriéle bijeenkomst zijn:
o Meeting Summary (volgt in de dagen na de bijeenkomst)
o Communicatiematerialen en family photo rondom het 5-jarig jubileum


van de CFMCA.


Toelichting
Communicatie


U ontvangt separaat een communicatieplan voor de Voorjaarsvergadering waar


elementen van de CFMCA in zijn opgenomen.


Politiek/bestuurlijke context


Niet van toepassing.


Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden


Niet van toepassing.
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